



徐州市第十三次党代会闭幕

以赶考姿态跑好新征程“第一棒”

9月28日上午,中国共产党徐州市第十三次代表大会圆满完成各项任务,胜利闭幕。徐州市委书记庄兆林在大会闭幕时发表讲话。

徐州市第十三次党代会回顾总结了市第十二次党代会以来,全市经济社会发展和党的建设取得的主要成绩和宝贵经验,认真分析当前和今后一个时期面临的新形势,研究确定今后五年全市经济社会发展和党的建设的战略目标、战略任务和战略举措。

今后五年,是徐州全面建设社会主义现代化的开局起步期,是建设产业强市、打造区域中心的攻关突破期。今后五年,徐州将坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”重大使命,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,聚力推动高质量发展,建设产业强市,打造区域中心,加快建设实力徐州、创新徐州、美丽徐州、善治徐州、幸福徐州,推动各项事业发展和全面从严

治党迈上新台阶,奋力谱写徐州现代化建设新篇章。

今后五年的主要奋斗目标是:综合经济实力显著增强、科技创新能力显著提升、生态环境质量显著优化、市域治理效能显著提高、人民生活品质显著改善、全面从严治党显著加强。

如何谱写徐州现代化建设新篇章、把“五个徐州”变成现实?庄兆林说,必须聚焦主要矛盾、抓住关键所在,以重点突破带动全局发展。高起点展开重大工作布局,推动现代化建设新征程强势开局起步,重点在全面落实八个方面战略举措:着力壮大实体经济,构建特色现代产业体系;着力强化创新驱动,建设区域产业科技创新中心;着力完善城市功能,全面提升中心城市发展能级;着力推进乡村振兴,加快实现农业农村现代化;着力深化改革开放,增创融入新发展格局新优势;着力建设美丽徐州,促进发展全面绿色转型;着力增进民生福祉,打造共建共享的高品质生活;

着力提升治理水平,更好统筹发展和安全。

蓝图已经绘就,奋进正当其时。徐州市第十三次党代会闭幕后,庄兆林在中共徐州市委十三届一次全会上讲话时指出,新一届市委班子接过了承前启后、继往开来的历史“接力棒”,要跑好新征程“第一棒”,必须以忠诚铸根基,永葆共产党人的政治本色;必须用实干答卷,强化干事创业的责任担当;必须把群众当亲人,践行为民服务的根本宗旨;必须靠团结成事业,营造和衷共济的良好局面;必须视清廉如生命,维护风清气正的政治生态。

“以上五个方面,既是新一届市委班子自身建设的基本要求,也是我们向全市各级党组织、广大党员和干部群众作出的庄严承诺。”庄兆林说,新一届市委班子将不忘初心、团结拼搏,勇担使命、奋力争先,以赶考姿态跑好新征程的“第一棒”,努力向党和人民交出一份满意答卷。

张晓培

泉山区着力推进全民品牌化阅读

“嗨,我们是泉泉和图图,我们可以实现前台接待、问路引领、馆务巡查等功能……”日前,徐州市泉山区图书馆接待处多了两个可爱的机器人,这两个名叫泉泉和图图的“小姑娘”笑意盈盈地耐心回答着读者们的问题,还能化身带娃小能手,带领小读者们参观图书馆。

自今年起,为进一步提升阅读指数,泉山区通过“创新融合、资源联动”新路径,打造全民阅读“3+10”模式(“图书馆+”“互联网+”“社会+”和全民阅读年度十大行动),并作为改革重点项目,不懈倡导“爱读书”、服务群众“读好书”、多元引导“善读书”,书香泉山建设氛围日臻浓厚。

张晓培 泉轩



市民在图书馆内阅读 通讯员供图

多元化书香空间,丰富活动体验

作为泉山区重要的文化阵地之一,泉山区图书馆自建成以来,在发挥文化服务职能的同时不断创新运行模式,丰富活动体验。推出“图书馆+”模式,构建图书“总分馆”运营模式,加强街道文化站、社区书屋建设,涵盖区、街、社三级通借通还。

打造“互联网+”模式,投入60多万元统一为各图书馆分馆采购电脑设备、图书芯片等,对每个分馆图书统一编目,总馆内的视频资源、有声读物、电子书等数字资源共享至各街道分馆中,并在馆内设有24小时自助图书馆、先进自助借还书机等智能化设备。

该区还创新“社会+”模式,吸纳4所大型实体书店、5个阅读组织成为泉山区“全民阅读”工作阵地,让民营图书馆成为公共图书馆“分馆”,新增书房、书吧、书屋、驿

站等230处,以民办公助的方式开展阅读推广,并开展全民阅读“五十佳”推选活动。

品牌化阅读活动,提升全民参与度

2021年,泉山区以开展“阅读红色经典,传承红色基因”为主题,开展“泉民悦读”品牌系列活动,并紧扣“4·23世界读书日”“9·28经典诵读活动”等节点,制作展播公益宣传片、宣传海报,组织开展一系列主题活动,创新推出“红色故事绘——连环画里的中国共产党100年”专题讲座、“阅享泉山”抗疫线上阅读、“汉韵书声,泉民诵情”大型古风读书会等特色活动,不断提升全民阅读活动参与度。

今年以来,泉山区已先后开展了340余场经典阅读推广活动,通过潜移默化的阅读浸染让越来越多的人们感受到“独读书不如众读书”的乐趣,让阅读成为全民自觉,让书香溢满泉山大地。

书房、书吧,让阅读成为常态文化活动

在奎山街道奎园社区小广场上,一个颜色鲜红的“初心朗读亭”吸引了不少居民前来打卡朗读,不到两平方米的亭内,朗读显示屏、话筒、耳麦等设备一应俱全,为居民提供了功能全面、环境舒适的阅读空间。

如今,遍布泉山的书房、书吧、书屋和驿站开展了丰富多彩的读书活动。在书香浸润的泉山,阅读已成为一种常态文化活动,丰富着人们的精神生活。近年来,泉山区创新推动“阅享泉山”建设,把全民阅读列为完善公共文化服务体系和“为民办实事”工作项目,建立起一支支热心全民阅读公益事业的队伍,有效推动全民阅读工作深入基层、全民阅读意识深入人心。

孕妇意外大出血,交警紧急救助

近日,徐州交警支队泉山大队火花检查站民警接到指令,一名安徽淮北市段园村的市民求助,其怀孕的表姐意外大出血,急需去徐医附院救治,现正在赶往徐州的路上,因道路不熟且天降大雨,希望民警能提供帮助。

接警后,火花检查站民警郭志华立即带领警辅驾车在路面等待,接到求助车辆后,随即拉响警报开门护送。当时正值交通晚高峰,路

鼓楼警方开展梳网清格集中清查行动

近日,徐州市公安局鼓楼分局联合徐州市公安局巡特警支队、城管、社区等多方力量,在八里社区开展“梳网清格”集中清查行动。

按照“属地管理、集中整治,区域联动、形成合力”的要求,分局整合治安大队、巡特警大队以及朱庄派出所精干力量,出动警力210人,实行集中清查,进一步维护辖区安全稳定,深入推进打击治理通讯网络诈骗工作,有效消除安全隐患。

行动当天,各行动小组奔赴各

自任务点,深入居民家中,展开摸排清查,确保流动人口及私房出租户全部见底、登记、建档;排查纠纷矛盾、安全隐患;整治问题突出的治安乱点、整顿重点场所,全面净化社会治安环境,提升公众安全感、群众满意度。

据统计,此次集中清查行动共梳清居民412余户,核查登记出租户63户,实有人口1570余人,梳理发现各类消防安全隐患17处,现场发放反诈和反跨境赌博宣传单700余份。

张晓培 王岩

“公交出行宣传周”系列活动启动

近期,徐州公交集团围绕“倡绿色出行、促进生态文明”主题,积极组织开展“公交出行宣传周”系列活动,鼓励和引导市民选择绿色出行方式,践行低碳生活理念。

公交集团在徐州东站副广场、淮西客运站等主要车站,以及樵村、民祥园等社区精心布置了活动

现场。活动中,工作人员身披红色绶带,热情地向过往市民发放《乘车指南》《倡议书》,引导乘客文明乘车、维护站台秩序、帮扶特需乘客、现场助力“两码”申领、帮助市民下载乘车App,开展公交服务质量评议征求意见,受到市民肯定。

张晓培 俞牧言 景博秋

城东大道汉源立交地道进入收尾阶段

近日,现代快报记者了解到,徐州市城东大道汉源立交最顶层主线钢梁全部施工完成,连接南北的汉源地道已经进入收尾阶段,预计10月下旬城东大道高架快速路项目汉源大道立交地道具备通车条件。

据介绍,作为徐州市城市快速通道中施工组织最为复杂的项目之一,汉源大道立交工程东西方向全长1045米、南北方向长1400米,工程内容包含了道路、桥梁、排水、地道等主体工程和监控、照明(含景观照明)、交通安全、装饰、公交站台等附属工程。

据了解,城东大道高架快速路工程西起三环东路,东至徐贾快速通道,总长约12公里,采用“主线高架+地面辅道”形式,主线设计车速为80千米/小时,2022年建成通车。

其中,汉源大道立交项目建成后将实现东南西北四个方向车辆无障碍行驶。即从高铁东站方向、汉源大道新城区方向、秦洪立交金港路方向、三环东路高架方向的车辆可以任意通过汉源立交去往其余三个方向。待地道通车后,在环球港附近南北不再需要绕一圈,会极大缓解交通压力。

张晓培

进货未索证,经营单位被责令整改

近日,徐州市卫生监督所组织全市各级卫生监督机构开展国庆和重阳节前消毒产品专项监督检查。

此次巡查共出动卫生监督员358人次,随机抽查了全市范围内127家消毒产品生产企业、经营单位的285种产品,涉及成人排泄用卫生用品如成人纸尿裤、纸尿片和隔尿垫、消毒剂、湿巾、抑菌剂等消毒产品。现场检查的同时,卫生监督员随机抽取成人纸尿裤和隔尿垫等卫生用品10种70份样品,现场封样并送至徐州市疾控中

心进行检测。检查发现,生产和销售的成人排泄用卫生用品标签说明书基本符合《消毒产品标签说明书管理规范》要求。但也发现个别经营单位未严格执行进货索证制度,卫生监督员现场下达卫生监督意见书,责令立即整改。

下一步,徐州市卫生监督所将通过市卫生监督所官网及微信公众号对此次抽检结果进行公示,对检测结果不合格产品,将依据法律法规的规定对有关单位进行立案查处。

张晓培 王雪颖 朱玫烨